

ИТОГОВОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ

2023/24 учебный год

Прслушайте (прочитайте) текст. В бланке записи итогового изложения перепишите название текста для изложения. Напишите подробное изложение. Рекомендуемый объём – от 200 слов. Если в изложении менее 150 слов (в подсчёт включаются все слова, в том числе и служебные), то за такую работу ставится «незачёт».

Итоговое изложение выполняется самостоятельно. Не допускается списывание изложения из какого-либо источника (работа другого участника, исходный текст и др.).

Если изложение признано несамостоятельным, то выставляется «незачёт» за работу в целом (такое изложение не проверяется по критериям оценивания).

Старайтесь точно и полно передать содержание исходного текста, сохраняйте элементы его стиля (изложение можно писать от 1-го или 3-го лица).

Обращайте внимание на логику изложения. Соблюдайте речевые и орфографические нормы (разрешается пользоваться орфографическим и толковым словарями).

Изложение пишите чётко и разборчиво.

При оценке изложения особое внимание уделяется соблюдению требований объёма и самостоятельности написания изложения, его содержанию и логичности.

Текст для итогового изложения № 922

ВОЛШЕБНЫЕ КОНЬКИ

Алёша очень любил смотреть на звёзды. Он не раз забирался на крышу дома и смотрел в небо. Звёздочки спокойно сияли на небе, но оставались также далеки.

Алёша мечтал о телескопе, чтобы приблизить звёзды. В новогоднюю ночь под ёлкой появилась коробка с коньками и долгожданный телескоп. Мальчик обрадовался, стал старательно смотреть в него на небо. В телескоп звёзд стало видно гораздо больше, но они всё равно были очень далеко.

Видя, что Алёша чуть не плачет, к нему подошла бабушка. Она обняла внука за плечи и спросила, почему он грустит, ведь мечта сбылась – подарили телескоп. Алёша объяснил своё разочарование: он мечтал приблизиться к звёздам, но ничего не получилось. Мудрый ответ бабушки запомнился на всю жизнь: «Чтобы быть ближе к звёздам, нужен не телескоп, а собственные старания и упорство. Необходимо поверить в себя, много

ИТОГОВОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ

2023/24 учебный год

трудиться и уверенно идти к мечте». Бабушка подняла с пола коробку с коньками и протянула их Алёше: «Возьми, они помогут тебе, они волшебные!»

Пришлось верить бабушке и примерить коньки – они были великоваты. На катке первые шаги дались нелегко. Мальчик заработал немало синяков и шишек, прежде чем уверенно почувствовал себя на льду. Вскоре бабушка отвела его в спортивный комплекс. Упорный Алёша через некоторое время стал лучшим в группе. Его вместе с ещё несколькими ребятами отправили на соревнования, где Алёша стал победителем. Как он был благодарен за это своим волшебным конькам! Но звёзды были по-прежнему далеки... Потом снова и снова отправляли его на разные соревнования по фигурному катанию, и каждый раз он был в числе победителей. Наконец, Алёшу выбрали представлять страну на ответственном соревновании. Он волновался. Волшебные коньки давно стали малы, но он следовал совету бабушки – не отступать.

И вот настал день соревнований. Огромный стадион, зрители, вспышки фотоаппаратов, телекамеры – фигуристов увидят миллионы. Алёша выступал в новых коньках. Из волшебных коньков он вырос.

Мальчик блестяще откатал программу. Прыжки были чёткими; скорость – высокой; движения – отточенными. Танец закончился под бурные аплодисменты. На награждении Алёшу пригласили подняться на самую высокую ступень пьедестала. Комментатор произнёс: «Сегодня зажглась новая яркая звезда фигурного катания».

Счастливый Алёша стоял на пьедестале. Оттуда мальчик увидел бабушку, которая почему-то показывала на небо. Он понял, что сейчас стал ближе к звёздам.

(По О. Колеснику)

(348 слов)